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KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN: TIẾNG VIỆT - LỚP 3
BÀI: ĐOẠN VĂN. DẤU HAI CHẤM
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
- Nhận diện đúng dấu hai chấm, biết đầu biết sử dụng dấu hai chấm.
[bookmark: _GoBack]- Biết mở rộng câu bằng từ ngữ trả lời câu hỏi Vì sao?
- Giải được ô chữ về tên gọi các dòng sông; nói được vài câu về dòng sông em thích.
- Phát triển năng lực ngôn ngữ.
- Năng lực tự chủ, tự học: lắng nghe, làm bài đúng, kịp thời và hoàn thành các bài tập trong SGK. 
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: tham gia trò chơi, vận dụng.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: tham gia làm việc trong nhóm để trả lời câu hỏi trong bài.
+ Lắng nghe và nhận xét bạn.
     + Năng lực ngôn ngữ:  thực hành làm Hướng dẫn viên. 
     + Có ý thức thẩm mỹ, tính kiên nhẫn, cẩn thận khi viết chữ. 
     - Phẩm chất yêu nước: Bồi dưỡng lòng yêu thiên nhiên, yêu quê hương đất nước.
- Phẩm chất nhân ái: Biết giúp đỡ các bạn trong nhóm trong quá trình  tìm hiểu bài.
- Phẩm chất chăm chỉ: Chăm chỉ viết bài, trả lời câu hỏi.Tích cực trong các hoạt động học tập.
- Phẩm chất trách nhiệm: Giữ trật tự, học tập nghiêm túc. Chuẩn bị hình ảnh, tư liệu phục vụ cho tiết học.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
1.Giáo viên:
- Ti vi/ máy chiếu/ bảng tương tác; tranh ảnh SHS phóng to (nếu được).
- Tranh ảnh hoặc video clip bài hát Vàm Cỏ Đông ( Nhạc Trương Quang Lục; Thơ Hoài Vũ), giọng ngâm/ đọc bài Vàm Cỏ Đông và một vài dòng sông ở Việt Nam như: Gửi em ở cuối Sông Hồng ( Nhạc: Phan Huỳnh Điểu) Câu hò bên bến Hiền Lương,  Chảy đi sông ơi, Bên dòng sông Cái ( NS: Phó Đức Phương)
- Bài viết mẫu.
- Thẻ từ ghi sẵn một số từ ngữ cho bài tập chính tả.
2.Học sinh:
- Sách giáo khoa
- Vở Bài tập tập hai.
- Tranh ảnh, tư liệu sưu tầm liên quan đến bài học và dụng cụ học tập theo yêu cầu của GV.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. Hoạt động khởi động: (5 phút)
a. Mục tiêu: Tạo cảm xúc vui tươi, kết nối với chủ đề bài học.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức:

	Tổ chức cho HS xem và nghe một số bài hát có nội dung ca ngợi dòng sông thông qua video.
	-Lắng nghe

	B. Hoạt động hình thành kiến thức mới

	B.1 Hoạt động Luyện từ, luyện câu (... phút)

	1. Hoạt động 1: Luyện từ (15 phút)
a. Mục tiêu: HS hiểu đươc vai trò của dấu hai chấm. Cách sử dụng dấu hai chấm.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức

	* Nhận diện dấu hai chấm.
- Yêu cầu HS đọc yêu cầu BT 1tr. 87 SHS. 
- HDHS đọc bài văn, trao đổi trong nhóm để thực hiện lần lượt các yêu cầu.
- HD Nhóm trưởng chia sẻ và thống nhất kết quả.
- HD HS chữa bài.
- HDHS đánh giá bài làm của bạn. – GV đánh giá bài làm của HS.


*Xác định chức năng của dấu hai chấm.
- Yêu cầu HS đọc yêu cầu BT 2 tr. 87 SHS. Đọc lại các câu có dấu hai chấm ở bài tập 1. Và các đáp án đặt trong thẻ màu.
- Yêu cầu HS lựa chọn đáp án đúng.
- HD HS chữa bài.
- HDHS đánh giá bài làm của bạn. – GV đánh giá bài làm của HS.
- Gọi HS xác định yêu cầu của BT 3 trang 88 SHS.
- Yêu cầu HS lắng nghe hướng dẫn của GV.
- Yêu cầu HS làm việc cá nhân  theo yêu cầu BT
Yêu cầu HS tự đánh giá bài làm của mình và của bạn 
- Yêu cầu HS nhận xét bạn và GV nhận xét.

	
- HS xác định yêu cầu của BT 1
- HS thực hiện.
- HS làm việc theo nhóm
- HS lắng nghe.
- 2,3 nhóm chia sẻ bài làm của mình trước lớp.
- HS viết vào VBT.
- HS tự đánh giá bài làm của mình và của bạn.

- HS xác định yêu cầu của BT 1
- HS thực hiện cá nhân.
- Lựa chọn đáp án bằng cách  giơ thẻ bông hoa.

- HS lắng nghe.

- Lắng nghe.
- HS viết vào VBT dấu câu đã đặt được.
- 2,3 HS chia sẻ bài làm trước lớp.
-Lắng nghe.

	2. Hoạt động 2: Luyện câu (…phút)
a. Mục tiêu: Đặt được câu về cảnh đẹp quê hương đất nước.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức

	- Gọi HS xác định yêu cầu của BT4 trang 88 SHS.
- Yêu cầu HS lắng nghe hướng dẫn của GV.
- Yêu cầu HS làm việc cá nhân  theo yêu cầu BT
- HD HS chữa bài.
- HDHS đánh giá bài làm của bạn. – GV đánh giá bài làm của HS.
	Lắng nghe.
- HS viết vào VBT dấu câu đã đặt được.
- 2,3 HS chia sẻ bài làm trước lớp.
-Lắng nghe.



	B.2. Hoạt động Vận dụng: (… phút)
a. Mục tiêu
+ Củng cố những kiến thức đã học trong tiết học để học sinh khắc sâu nội dung.
+ Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
+ Tạo không khí vui vẻ, hào hứng, lưu luyến sau khi học sinh bài học.
+ Phát triển năng lực ngôn ngữ.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức

	*Gọi HS xác định yêu cầu của BT 1.
- Yêu cầu HS lắng nghe hướng dẫn của GV.


- Yêu cầu HS tự đánh giá bài làm của mình và của bạn 
- Yêu cầu HS nhận xét bạn và GV nhận xét.
*Gọi HS xác định yêu cầu của BT 2.
- Yêu cầu HS lắng nghe hướng dẫn của GV.
- HD nhóm  trưởng thực hiện.

- Yêu cầu HS tự đánh giá bài làm của mình và của bạn 
- Yêu cầu HS nhận xét bạn và GV nhận xét.
	- Lắng nghe.
- HS chia thành hai đội thi đó – đáp bằng thơ tên về các dòng sông.
- HS thi theo đội giải ô chữ hàng ngang.
-Lắng nghe và tính điểm.
- Lắng nghe.
- Nhóm trưởng HD các thành viên trong nhóm thục hiện.
- 2,3 HS nói trước lớp về dòng sông em biết, em thích.
-Lắng nghe.

	3. Hoạt động vận dụng:
a. Mục tiêu: HS ôn lại những kiến thức, kĩ năng đã học, chuẩn bị bài cho tiết sau.
b. Phương pháp, hình thức tổ chức

	- Nêu 1 vài dòng sông đẹp của Việt Nam?
- Dòng sông nào gắn liền với câu chuyện lịch sử?
- Chuẩn bị bài cho tuần 30
	-Trả lời câu hỏi theo yêu cầu.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU TIẾT DẠY:
................................................................................................................................
................................................................................................................................
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